
Guvernul de la Londra a respins joi cererea
premierului scoţian Nicola Sturgeon privind organizarea
unui nou referendum de independenţă, afirmând că acest
scenariu ar submina rezultatul primului referendum,
desfăşurat în urmă cu cinci ani. „Un al doilea referendum
privind independenţa, organizat anul viitor, ar fi o iniţiativă
nocivă. Ar submina rezultatul decisiv al referendumului din

2014 şi promisiunea
făcută poporului scoţian
că a fost „un vot unic într-
o generaţie“, a explicat
executivul de la Londra într-o notă-anexă la agenda
legislativă. La alegerile parlamentare desfăşurate pe 12
decembrie în Regatul Unit, Partidul Naţional Scoţian

(SNP), condus de Nicola Sturgeon, a câştigat 47
din cele 59 de circumscripţii din această
provincie. Sturgeon consideră că acest rezultat îi
conferă „în mod incontestabil“ un mandat pentru
a organiza un nou referendum, chiar dacă,
recunoaşte ea, victoria nu este considerată
dinainte câştigată. Dealtfel, Sturgeon declarase
în cursul dimineții de joi că, dacă Boris Johnson
nu aprobă noul referendum, va „lua în
considerare toate opţiunile rezonabile pentru a
asigura dreptul Scoţiei la autodeterminare“. În
2014, la un prim referendum pe această temă,
55% dintre scoţieni au decis rămânerea sub
coroana britanică. Doi ani mai târziu, la
referendumul cu privire la Brexit, în Scoţia s-a
votat în proporţie de 62% pentru rămânerea în
Uniunea Europeană. 
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Record de temperatură la
Moscova. 

Moscova a înregistrat miercuri cea mai
caldă zi de decembrie în mai mult de un
secol, într-o lună neobişnuit de caldă pentru
această perioadă, în care plantele, „confuze“,
ar putea înflori, scrie presa locală. O staţie
meteo din nordul Moscovei a înregistrat o
temperatură de 5,4 grade Celsius, a informat
joi centrul meteorologic Fobos. „Acesta este
un nou record al temperaturii maxime a
aerului pentru 18 decembrie“, depăşind un
record anterior de 5,3 grade stabilit în 1886,
a adăugat acesta. Capitala rusă, în mod
normal acoperită cu o pătură de zăpadă la
jumătatea lunii decembrie, a avut până acum
parte de o iarnă fără zăpadă şi tulbure, iar
serviciul meteorologic rus a avertizat miercuri
că s-ar putea să fie şi mai cald. În această
săptămână, o grădină botanică din Moscova
a anunţat că ghioceii, care indică, în mod
normal, primele semne ale primăverii, vor
înflori deoarece „confundă iarna cu
primăvara”. „Botaniştii sunt îngrijoraţi că
sakura va începe să înflorească în curând“, a
transmis și Grădina Apothecary pe site-ul
său.

Uber a fost interzis în Germania
O instanţă a interzis joi serviciile Uber în

Germania, susţinând că firma americană nu
dispune de licenţierea necesară pentru a
oferi servicii de transport de călători folosind
maşini de închiriat. Verdictul este un alt pas

înapoi pentru companie, după ce şi-a pierdut
licenţa de a transporta pasageri în Londra,
luna trecută, autoritatea de reglementare
susţinând că a pus în pericol siguranţa
călătorilor. În Germania, unde activează în
şapte oraşe, inclusiv Frankfurt, Berlin şi
Munchen, compania lucrează exclusiv cu
companii de închiriere de maşini şi şoferi
autorizaţi. Verdictul este pus în aplicare
imediat, dar poate fi atacat. „Vom evalua
hotărârea instanţei şi vom stabili paşii
următori pentru a asigura continuarea
serviciilor noastre în Germania“, a declarat
un purtător de cuvânt al Uber. Reclamantul,
Taxi Deutschland, a declarat că va solicita
executarea imediată, ceea ce înseamnă că
Uber va trebui să plătească amenzi ce încep
de la 250.000 de euro pe cursă, dacă nu
respectă decizia.

Pe scurt.

Donald Trump, al treilea preşedinte
american pus sub acuzare

După votul din camera majoritar democrată

Membrii Camerei
Reprezentanţilor au votat articolele de
inculpare a preşedintelui american
Donald Trump pentru abuz de putere
şi obstrucţionarea Congresului, în
vederea demiterii acestuia.
Preşedintele Trump a condamnat,
miercuri, decizia Camerei
Reprezentanţilor, declarând: „Prin
inculparea ilegală şi neconstituţională,
democraţii şi-au declarat ura pentru
alegătorii americani“. „După trei ani de
vânătoare de vrăjitoare, farse şi
înşelăciuni, democraţii din Camera
Reprezentanţilor încearcă să anuleze
voturile a milioane de americani
patrioţi“, a adăugat Trump. Articolul de
inculpare a lui Donald Trump pentru
abuz de putere a fost aprobat cu 230
de voturi „pentru” şi 197 „împotrivă”,
iar cel de-al doilea articol de inculpare
a preşedintelui, cel pentru
obstrucţionarea Congresului, cu 229
voturi „pentru” la 198 „împotrivă”.
Cazul va ajunge în Senatul SUA, aflat
sub controlul Partidului Republican,
care, după un proces, va stabili prin
majoritate de două-treimi dacă Donald
Trump este vinovat sau nevinovat. În

cazul în care Donald Trump va fi găsit
vinovat, va fi destituit.

n CE SPUNE PUTIN DESCPRE
PUNEREA ACUZAREA 
LUI TRUMP n

Procedura de destituire din
Congresul SUA împotriva
preşedintelui american Donald Trump
pentru abuz de putere se bazează pe
acuzaţii „complet inventate“, a
declarat, joi, preşedintele rus Vladimir
Putin. „Mai trebuie să treacă şi prin
Senat, unde republicanii sunt
majoritari. Şi este puţin probabil că îşi
doresc să înlăture de la putere un
reprezentant al partidului lor pe baza
unor acuzaţii complet inventate“, a
afirmat Putin, răspunzând unei
întrebări despre relaţiile ruso-
americane, la conferinţa sa de presă
anuală tradiţională. Preşedintele rus a
mai spus că actuala criză care
zguduie Washingtonul nu este decât
„continuarea luptelor politice interne“
din SUA. „Partidul care a pierdut
alegerile, Partidul Democrat, încearcă
să obţină rezultate prin alte mijloace şi

alte instrumente, acuzându-l pe
Trump că a complotat cu Rusia.
Ulterior, s-a dovedit că nu a fost cazul.
Iar acum, au inventat o poveste de
presiune asupra Ucrainei“, a adăugat
Putin.

n COMPARAȚIE CU
PROCESUL LUI IISUS n

Barry Loudermilk, membru
republican al Congresului american, a
criticat punerea sub acuzare a lui
Donald Trump, comparând ancheta
privind discuţia Zelenski-Trump cu
procesul lui Iisus, scrie BBC.
Politicianul republican a comparat
procedurile de demitere împotriva lui
Donald Trump cu răstignirea lui Iisus
Hristos, declarând că Mântuitorul
Creştinismului a avut parte de un
proces mai corect decât cel al
preşedintelui SUA. Loudermilk a făcut
referire şi la Ponţiu Pilat, guvernatorul
roman care a condus procesul lui
Iisus. „Atunci când Iisus a fost
condamnat pe nedrept, Ponţiu Pilat i-
a oferit oportunitatea de a-şi cunoaşte
acuzatorii”, a mai spus Loudermilk.

Un vot unic într-o generaţie

Londra nu aprobă un nou referendum 
pentru independența Scoției


